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його застосування для зрілої, чутливої та сухої шкіри, оскльки знімає подразнення, зволожує , 

знімає запалення та почервоніння. 

Масло оливкове - чинить протизапальну та загоювальну дію, омолоджує та тонізує 

шкіру, сприяє збереженню її пружності та еластичності, підвищує захисні властивості шкіри; 

сприяє закріпленню та збереженню вологи в шкірі. 

Камфорний спирт - протимікробна, місцевоподразнююча, місцева аналгетична та 

протизапальна дія. Порушуючи чутливі нервові закінчення шкіри, розширює кровоносні 

судини та покращує трофіку органів та тканин. При нанесенні на поверхню шкіри частково 

всмоктується, окислюється. 

Висновки. Досить ефективними та безпечними для лікування болю в спині та м’язах є 

комплексні препарати для зовнішнього застосування з рослинних компонентів. 

Теоретично обгрунтовано склад екстемпорального розчину на основі природніх інгредієнтів 

для застосування у ревматології. Обраний комплекс активних компонентів володіє необхідною 

фармакологічною дією для місцевої терапії ревматоїдних захворювань. 

 

 

Дослідження вітчизняного ринку комплексних вітамінних засобів для вагітних 

Ткаченко Н.О., Григорова Л.І. 

Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна 

tkachenkonat2@gmail.com 

 

Вступ. Дослідження останніх років з питань репродуктивного здоров’я жінок, свідчать 

про збільшення частки захворювань, які пов’язані з обміном речовин. Особливу 

настороженість визиває полівітамінна недостатність, яка в свою чергу призводить до 

підвищення ризику розвитку різноманітних патологічних процесів. Одним з аспектів низки 

ускладнень вагітності, пологів, післяпологового та неонатального періодів, які вивчаються 

провідними вченими багатьох країн, є баланс вітамінів протягом вагітності та грудного 

вигодовування. 

Враховуючи, що сучасний перелік засобів, які містять вітаміни та використовуються у 

терапії й профілактиці авітамінозів у вагітних, досить різноманітний, а також і те, що 

фармацевтичному ринку (ФР) притаманна нестабільність (періодично проявляються ті чи 

інших проблемні питання), актуалізуються дослідження його стану та формування 

інформаційної бази відносно динаміки асортименту, цін, збуту тощо. 
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Мета дослідження. Дослідження вітчизняного ринку комплексних вітамінних засобів, 

які використовуються у підтримуючій і коригуючій терапії вагітних та визначення сучасних 

проблемних питань щодо фармацевтичного забезпечення в обраному сегменті ринку. 

Методи та об’єкти дослідження. У роботі використано методи логічного й системного 

аналізу, маркетинговий та узагальнюючий методи. Матеріалом для досліджень слугували 

Державний реєстр лікарських засобів, офіційні веб-сайти виробників продукції, аналітичні 

огляди, прайс-листи оптових фармацевтичних компаній України та пропозиції аптечних 

мереж Запорізької, Миколаївської та Херсонської областей. 

Основні результати. Для досягнення поставленої мети й проведення системного 

аналізу ФР комплексних вітамінних засобів для вагітних (КВЗВ) попередньо було здійснено 

структурований аналіз сучасного арсеналу засобів, які лікарі використовують для 

профілактики та лікування авітамінозів у вагітних з акцентом на комплексні засоби. Умовно 

весь арсенал вітамінних засобів для вагітних поділили на два сегменти: сегмент 1 - вітамінні 

лікарських засобів; сегмент 2 – спеціальні харчові продукти комплексні (СХПК). 

Згідно з уніфікованою класифікаційною системою АТС сформований інформаційний 

масив нараховував 9 КВЛЗ зареєстрованих в Україні станом на 01.01.2021 р. та 20 СХПК, що 

становить 31% та 69% відповідно. Тобто на українському ФР КВЗВ майже в двічі переважають 

СХПК.  

Аналіз обох сегментів за видом лікарської форми показав, що лідируючі позиції 

займають тверді лікарські форми – таблетки, драже – 69%, капсули м’які становлять 24% та 

розчини оральні масляні – 7%.  

У ході досліджень також було проаналізовано фірмову структуру вітчизняного ФР 

КВЗВ. На сьогоднішній день більша частина сегменту представлена закордонними фірмами-

виробниками – їх частка становить 83%. Частка вітчизняних виробників – 17% (провідні 

позиції мають ПрАТ "Технолог", ПАТ «КВЗ», ТОВ «Юніверс Фарм»). 

Висновки. Вивчення ФР КВЗВ показало, що за останнє десятиліття поповнення 

арсеналу КВЗВ відбулося за рахунок «переходу» окремих вітамінних комплексів з категорії 

«ЛЗ» до категорії «СХП» та появою нових КВЗ у цій же категорії. Даний факт викликає 

стурбованість, адже процедура реєстрації СХП в Україні є набагато простішою і можуть 

виникнути сумніви щодо якості такої фармацевтичної продукції. 

Враховуючи те, що вітчизняні виробники КВЗВ займають невелику частку ФР КВЗ, 

існує досить багато передумов для пошуку перспективних напрямків і розробки нових КВЗВ.У 

досліджуваному сегменті ФР переважають таблетовані форми, що обумовлює перспективний 

напрямок для подальшої розробки нових лікарських форм. 

 


